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Kamila Pavelková „Ochrana před hlukem a vibracemi z pohledu práva“ 

 
Diplomová práce Kamily Pavelkové na téma „Ochrana před hlukem a vibracemi z pohledu práva“ má 
celkem 103 stran, z toho 83 stran vlastního textu, a skládá se ze sedmi částí včetně úvodu a závěru, 
osmi příloh a dále seznamu zkratek, seznamu použité literatury, anglicky a česky psaného abstraktu a 
seznamu klíčových slov. Splňuje tak veškeré požadované formální náležitosti. Byla odevzdána 29. 
srpna 2011. 
 
Aktuálnost tématu. Téma práce „Ochrana před hlukem a vibracemi z pohledu práva“ považuji za 
vysoce aktuální. Jedná z hlediska ochrany životní prostředí a ochrany zdraví o velmi důležitý nástroj, 
jehož právní úprava rozhodně není bezproblémová a zejména právní úprava imisí na tomto úseku je 
poměrně nová. O aktuálnosti této problematiky svědčí i rozhodovací praxe českých soudů, kterou 
autorka ve své práci též využívá. 
 
Náročnost tématu je dána poměrně roztříštěnou právní úpravou a nutností znalosti nejen 
veřejnoprávní úpravy, ale i významných nástrojů soukromého práva. Na druhou stranu se nejedná o 
příliš rozsáhlou materii, která v poslední době nezůstává stranou pozornosti odborné literatury. 
Z těchto důvodu považuji téma práce za středně náročné.  
 
Hodnocení práce. Diplomová práce Kamily Pavelkové podává komplexní pohled na právní úpravu 
ochrany před hlukem a vibracemi a její problémy, a to zejména na vnitrostátní úrovni. Po úvodu se 
autorka nejprve ve druhé kapitole věnuje věcným aspektům problematiky ochrany před hlukem a 
vibracemi. Ve třetí kapitole se pak sice přehledně, nicméně popisným způsobem věnuje unijní právní 
úpravě. Nadbytečně je zařazena zejména subkapitola  3.2. věnována obecně pramenům unijního práva. 
Kapitola 2 je spíše stručnou charakteristikou unijních právních pramenů, které se věnují dané 
problematice než skutečným rozborem. Naopak vnitrostátní právní úprava je zpracována velmi 
komplexně a přehledně, jsou jí věnovány kapitoly 4 – 6. Autorka v těchto částech práce neopomíjí 
žádné podstatné hledisko, analyzuje jak veřejnoprávní tak soukromoprávní nástroje se zohledněním 
rozhodovací praxe soudů. Daří se jí upozornit na některé aplikační problémy a stranou jejího pohledu 
nezůstává ani vývoj de lege ferenda, a to opět jak po veřejnoprávní tak soukromoprávní stránce 
(zmínka o návrhu nového občanského zákoníku, který vypouští institut ochrany před zřejmým 
zásahem do pokojného stavu). Jednotlivé kapitoly práce jsou vhodně doplněny dílčími shrnutími. 
Závěr pak výstižně shrnuje nejdůležitější prvky právní úpravy s uvedením vlastních stanovisek a úvah 
de lege ferenda. 
Diplomová práce Kamily Pavelkové téma zpracovává komplexně a výstižně, je logicky členěna a 
jednotlivé části na sebe navazují a vytvářejí vzájemně propojený celek. Byť je v některých částech 
práce dosti popisná, je patrna snaha autorky a vlastní tvůrčí a kritické zpracování, což se jí zejména 
v kapitolách 4 – 6 daří. Kladně lze hodnotit též využití soudní judikatury a práci s odbornou 
literaturou. Drobným formálním nedostatkem je pak neuvedení soudní judikatury v přehledu 
použitých pramenů. K jazykové a stylistické stránce práce a jejímu grafickému zpracování nemám 
žádné připomínky. 
  
Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace. Celkově hodnotím práci diplomovou práci Kamily 
Pavelkové jako velmi dobrou až výbornou, a jako takovou ji doporučuji k ústní obhajobě. 
 
Otázky k obhajobě: 

1. Je podle Vašeho názoru právní úprava ochrany před hlukovými imisemi v zákoně č. 148/2006 
Sb., v platném znění dostatečná? Pokud ne, uveďte možnosti řešení de lege ferenda.   

2. Charakterizujte právní úpravu účastenství o povolení nadlimitního zdroje hluku nebo vibrací 
z pohledu mezinárodního a unijního práva. Věnuje se této problematice též některé soudní 
rozhodnutí? 

 
 
V Praze dne 15. září 2011       JUDr. Martina Franková, Ph.D. 


